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   Invenţia se referă la medicină şi anume la reme-
diile cu acţiune antiinflamatoare, de cicatrizare şi 
regeneratoare, şi poate fi utilizată în scopuri 
cosmetice, precum şi în tratamentul stărilor pato-
logice locale, în care, de rând cu procesele infla-
matoare, se observă destrucţia ţesuturilor, de exem-
plu în cheratite, arsuri, eroziuni. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că remediul 
revendicat conţine ulei de măsline, ceară de albine, 
praf de ouă, săruri de sodiu, potasiu şi magneziu 
farmaceutic acceptabile în următorul raport al 
componentelor, % mas.: 

ulei de măsline                           50,0…54,5 
ceară de albine                           15,0…19,5 
praf de ouă                                 30,0…34,5 
săruri de: 

sodiu                                    0,13…0,20 
potasiu                                 0,20…0,30 
magneziu                             0,20…0,30. 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la medicină şi anume la remediile cu acţiune antiinflamatoare, de cicatrizare şi 

regeneratoare, şi poate fi utilizată în scopuri cosmetice, precum şi în tratamentul stărilor patologice 
locale, în care, de rând cu procesele inflamatoare, se observă destrucţia ţesuturilor, de exemplu în 
cheratite, arsuri, eroziuni. 5 

Este cunoscut preparatul biogenic solcoseril care este un activator al metabolismului la nivel de 
celule şi accelerează procesul de vindecare a afecţiunilor tisulare. Se prescrie în formă de injecţii 
intramusculare şi intravenoase şi topic ca unguent [1]. 

Este cunoscut unguentul antiinflamator pentru cicatrizarea plăgilor care conţine lanolină, naftalan, 
grăsimi tehnice, miere de albine, metilsalicilat, untură de peşte, vitaminele A, C, D şi un bactericid, de 10 
exemplu metafenlipoidele creierului [2]. 

Fiecare dintre remediile enumerate mai sus are anumite avantaje, în special efecte antiinfla-
matoare. Totodată ele pot exercita efecte secundare nedezirabile şi au o utilizare limitată. 

De asemenea este cunoscută crema de faţă ce conţine spermacet, unt de cacao, lanolină, ulei de 
măsline, alcooli înalt moleculari, substanţă aromatizatoare, ceară de albine, ceară de emulsie, acid 15 
ascorbic, vitamina E şi apă [3]. 

Dezavantajul compoziţiei date este destinaţia restrânsă şi anume utilizarea doar în scopuri cosme-
tice. 

În afară de aceasta, este cunoscut remediul topic care stimulează regenerarea şi posedă acţiune 
antiinflamatoare, de cicatrizare şi antiseptică [4]. Unguentul dat conţine rostopască, pătlagină, muşe-20 
ţel, coada-şoricelului, filimică, sunătoare, eucalipt, ulei de măsline şi ceară de albine nealbită. El se 
utilizează pentru vindecarea arsurilor şi plăgilor. 

Dezavantajele unguentului cunoscut sunt posibilitatea apariţiei efectelor secundare sub formă de 
reacţii alergice, precum şi utilizarea limitată. 

Cea mai apropiată soluţie de invenţia solicitată este unguentul pentru vindecarea afecţiunilor 25 
pioinflamatorii, arsurilor, afecţiunilor inflamatorii ale articulaţiilor, ulcerelor trofice şi plăgilor atone 
un timp îndelungat [5]. În componenţa sa unguentul cunoscut conţine ceară de albine, ulei de măsline, 
răşină de pin şi untură de porc. 

Unguentul cunoscut se utilizează doar în calitate de remediu antiinflamator şi regenerator şi nu 
poate fi utilizat în cosmetologie. În afară de aceasta, la o parte dintre pacienţi pot să apară reacţii 30 
alergice. 

Problema pe care o rezolvă invenţia este extinderea domeniului de aplicare, reducerea efectelor 
secundare şi crearea unui remediu într-o formă biologic accesibilă, care posedă acţiune antiinfla-
matoare, antiseptică, de cicatrizare a plăgilor şi regeneratoare. 

Problema se soluţionează prin aceea că remediul solicitat conţine ulei de măsline, ceară de albine, 35 
praf de ouă, săruri de sodiu, potasiu şi magneziu farmaceutic acceptabile în următorul raport al 
componentelor, % mas.: 

ulei de măsline 50,0…54,5 
ceară de albine   15,0…19,5 
praf de ouă   30,0…34,5 
săruri de:  

sodiu    0,13…0,20 
potasiu  0,20…0,30 
magneziu   0,20…0,30. 

În componenţa uleiului de măsline intră acizi graşi nesaturaţi unici după proprietăţile lor: oleic 
75%, linolic 13% şi linolenic 0,55%. Acizii care intră în componenţa uleiului de măsline servesc drept 
material de construcţie de bază pentru membranele celulare şi neutralizează radicalii liberi. În afară de 40 
aceasta, uleiul de măsline conţine un complex de vitamine unic, care include vitaminele A, D şi E. 
Uleiul de măsline posedă acţiune antiinflamatoare şi imunostimulatoare. În componenţa unguentului 
solicitat lui îi revine rolul de cicatrizare a rănilor şi antiinflamator cu efect de ramolire şi vitaminizare 
a porţiunii prelucrate. Fiind aplicat pe porţiunea de prelucrare acesta se îmbibă uşor. 

Ceara de albine conţine o cantitate impunătoare de vitamina A, care este necesară pentru 45 
restabilirea integrităţii tisulare şi contribuie la vindecarea rapidă a arsurilor. Ea posedă proprietăţi 
curative înalte. Datorită conţinutului în ea de ester al alcoolului meliesilic şi acidului palmitic, precum 
şi al acizilor liberi – neocerotic, cerotic, montanic etc., ceara de albine în prezenţa trigliceridelor, ce se 
conţin în uleiul de măsline, contribuie la emanarea în plaga arsă sau supurată a oxigenului de oxidare, 
ceea ce favorizează acţiunea bactericidă de cruţare a unguentului şi vindecarea activă sau restabilirea 50 
ţesuturilor. Prezenţa în ea a carotenului şi a vitaminei A reţine creşterea unui şir de microbi patogeni. 
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Ceara de albine execută de asemenea funcţiile de component de formare a structurii şi a membranelor. 
Ea conferă pielii un aspect neted, proaspăt, se absoarbe bine şi este un emulgator bun. 

Prezenţa bazei de ceară-ulei asigură plasticitatea înaltă a unguentului şi capacitatea de penetrare 
sporită în bioţesuturi. 

Praful de ouă conţine proteine, lipide, grăsimi, substanţe minerale şi vitamine. Conţinutul de 5 
substanţe minerale în el nu este mare, totuşi include un arsenal întreg de microelemente, inclusiv 
fosfor, calciu, magneziu, fier. Cantitatea de următoarele microelemente: sodiu, potasiu şi magneziu 
este mărită datorită introducerii lor suplimentare. Componentele prafului de ouă în componenţa 
unguentului împiedică apariţia cicatricelor pe suprafaţa plăgilor la vindecare şi participă la formarea 
peliculei. Este preferabil ca praful de ouă să fie preparat din ouă de găină. 10 

Interacţiunea componentelor menţionate în remediul solicitat a făcut posibilă obţinerea în pro-
dusul finit a efectului sinergetic, care asigură accelerarea considerabilă a vindecării plăgii supuse 
prelucrării, efecte secundare negative nefiind înregistrate. Rezultatul creşterii bruşte a acţiunii 
antiinflamatoare, antiseptice şi regeneratoare complexe  cu manifestarea caracterului sinergetic constă 
în interacţiunea componentelor, care asigură activitatea anabolică şi de formare a peliculelor pe 15 
suprafaţa plăgii, ceea ce limitează contactul cu mediul extern. În interiorul porţiunii prelucrate se 
creează un mediu favorabil pentru regenerarea celulară. 

Rezultatul constă în asigurarea epitelizării accelerate a arsurilor şi plăgilor supurate, în accelerarea 
regenerării şi ameliorarea troficii ţesuturilor în regiunea aplicării. 

Experimentele efectuate au permis de a stabili conţinutul optim al componentelor, care intră în 20 
componenţa unguentului solicitat şi îi asigură eficienţa maximă. Micşorarea conţinutului de ceară de 
albine până la 15% mas. sau mărirea conţinutului ei mai sus de 19,5% mas. în unguentul solicitat 
condiţionează înrăutăţirea plasticităţii unguentului şi face incomodă utilizarea lui. La efectuarea 
experimentelor s-a stabilit ca conţinutul de ulei de măsline în unguent în limitele 50…54,5% mas. 
asigură consistenţa necesară a unguentului. Conţinutul de ulei de măsline într-o cantitate mai mică de 25 
50% mas. nu asigură efectul nutritiv şi de ramolire necesar al unguentului, iar la un conţinut mai mare 
de 54,5% mas. se înregistrează un conţinut de grăsime şi viscozitate excesive. La un conţinut de praf 
de ouă ce depăşeşte 34,5% mas. se produce îngroşarea unguentului, ceea ce duce la micşorarea 
uniformităţii de repartizare a unguentului pe suprafaţa porţiunii prelucrate. Micşorarea conţinutului de 
praf de ouă până la mărimi sub 30% mas. condiţionează reducerea eficienţei de vindecare a  arsurilor 30 
şi plăgilor supurate. 

Remediul solicitat poate fi preparat în condiţii de farmacie, de exemplu în modul următor. Se ia 
un vas de farmacie cu capacitatea respectivă, în care mai întâi se toarnă 52,0 ml ulei de măsline şi se 
încălzeşte la foc mic până la 100°C, apoi se adaugă 17,0 g de ceară de albine şi se lasă să se răcească 
până la 25°C, după care se adaugă 25,0 g praf de ouă, compuşi farmaceutic acceptabili, sodiu, potasiu 35 
şi magneziu, de exemplu 0,20 g recalculat pentru clorură sau sulfat de sodiu, 0,25 g de clorură sau 
sulfat de potasiu, 0,25 g de clorură sau sulfat de magneziu. Amestecul obţinut se agită intens până la 
obţinerea unei mase omogene. Uleiul în acest caz îndeplineşte rolul de emulgator. Masa omogenă 
obţinută se fasonează şi se păstrează la temperatura de 5…15°C. 

Unguentul are o consistenţă fină şi la aplicarea pe piele se absoarbe rapid. Ansamblul de 40 
componente care constituie unguentul posedă acţiune nutritivă şi de vitaminizare pentru orice tip de 
piele a feţei şi gâtului. La utilizarea unguentului în calitate de mască nutritivă pentru pielea feţei el 
exercită o acţiune pozitivă asupra stării funcţionale a pielii, ridică turgorul ei, elasticitatea şi îmbună-
tăţeşte vascularizaţia. 

Investigaţiile clinice, efectuate asupra unor femei practic sănătoase în vârstă de 22…66 ani  cu 45 
semne de ofilire a pielii (prezenţa ridurilor, paloarea, descuamarea, rugozitatea, senzaţia de strângere 
etc.) au arătat că  după o serie de măşti cu remediul solicitat se reduce uscăciunea pielii, dispare 
pruritul, senzaţia de strângere, se estompează ridurile mărunte, apare o nuanţă roz a pielii şi dispar 
edemurile, se ameliorează turgorul. Pielea devine mai netedă, mai elastică. 

Unguentul obţinut a fost utilizat la vindecarea arsurilor de gradul I, II şi III, a cheratitelor, plăgilor 50 
şi ulcerelor la voluntari şi în condiţii de clinică. După aplicarea unguentului la pacienţi s-a observat 
micşorarea durerilor, stoparea erupţiilor purulente, accelerarea formării de granulaţii şi a epiteliului. 
Suprafaţa plăgii după aplicarea unguentului solicitat se acoperea cu o peliculă elastică subţire. 

Rezultatele aplicării unguentului solicitat se ilustrează prin următoarele exemple. 
Exemplul 1. Pacienta M. E., 28 ani. Diagnosticul: arsura părţii dorsale a degetelor şi a încheieturii 55 

mâinii drepte. La examinare s-a depistat hiperemie pronunţată a porţiunii afectate, bule cu conţinut 
seros. Subiectiv: acuze la dureri acute în regiunea afectării. A fost pregătit unguentul având următorul 
raport al componentelor: ulei de măsline 50,00, ceară de albine 15,00, praf de ouă 34,47, săruri de: 
sodiu  0,13, potasiu 0,20, magneziu 0,20. Peste câteva minute după aplicarea unguentului pacienta a 
simţit o ameliorare, durerea s-a micşorat. Unguentul se aplica zilnic, de 2 ori pe zi, în decurs de 7 zile. 60 
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Plaga s-a vindecat fără formare de ţesut cicatriceal. Efecte secundare în timpul tratamentului nu    s-au 
observat. 

Exemplul 2. Pacienta P. G., 50 ani. Diagnosticul: arsură de gradul II a părţii dorsale a degetelor şi 
labei piciorului drept. Pacienta s-a adresat în a 5-a zi după căpătarea arsurii. Obiectiv: hiperemie 
pronunţată a regiunii afectate, în câteva locuri, unde bulele s-au spart, se observa supuraţie. Subiectiv: 5 
acuze la dureri neînsemnate în regiunea afectată, imposibilitatea de a purta încălţăminte. A fost 
pregătit unguentul având următorul raport al componentelor: ulei de măsline 54,47, ceară de albine 
15,00, praf de ouă 30,00, săruri de: sodiu  0,13, potasiu 0,20, magneziu 0,20. Unguentul se aplica 
zilnic de 2 ori pe zi în decurs de 6 zile. La a doua zi de tratament suprafaţa plăgii s-a acoperit cu o 
peliculă palidă subţire. La a 7-a zi plaga s-a vindecat fără formare de  ţesut cicatriceal. Efecte 10 
secundare în timpul tratamentului nu s-au observat. 

Exemplul 3. Pacientul R., 35 ani. Diagnosticul: plagă posttraumatică a gambei drepte, complicată 
de o arsură chimică cu benzină. Pacientul s-a adresat după 2 luni de tratament fără succes în spital. 
Obiectiv: o plagă adâncă în regiunea gambei drepte cu margini rugoase, prolaps exsudativ. Muşchii 
sunt traumatizaţi la adâncime diferită, edemul ţesuturilor moi. Subiectiv: durere acută. A fost pregătit 15 
unguentul având următorul raport al componentelor: ulei de măsline 52,00, ceară de albine 15,00, praf 
de ouă 32,20, săruri de: sodiu 0,20, potasiu 0,30, magneziu 0,30. Peste câteva minute după aplicarea 
unguentului pacientul a simţit o ameliorare, tensiunea muşchilor şi durerea s-au redus. Unguentul se 
aplica zilnic de 2 ori pe zi în decurs de 15 zile. În a treia zi de tratament durerea a dispărut. În a şasea 
zi de tratament suprafaţa plăgii s-a acoperit cu o peliculă palidă subţire. La a 16-a zi plaga s-a 20 
vindecat fără formare de  ţesut cicatriceal. Efecte secundare în timpul tratamentului nu s-au observat. 

Exemplul 4. Pacienta A. E., 22 ani. Obiectiv: Piele uscată a feţei, riduri mărunte, senzaţia de 
strângere a pielii. A fost pregătit unguentul având următorul raport al componentelor: ulei de măsline 
51,50, ceară de albine 16,50, praf de ouă 31,40, săruri de: sodiu  0,20, potasiu 0,20, magneziu 0,20. 
Unguentul se aplica o dată pe zi înainte de culcare. După o serie de tratament care a durat 25 de zile a 25 
dispărut uscăciunea pielii, senzaţia de strângere a pielii, s-au estompat ridurile mărunte, a apărut o 
nuanţă roz a pielii şi s-a ameliorat turgorul ei. Pielea a devenit mai netedă, mai elastică. 

Exemplul 5. Pacienta M. S., 31 ani. Obiectiv: Pielea feţei uscată şi palidă, riduri mărunte. 
Subiectiv: senzaţia de strângere a pielii. A fost pregătit unguentul având următorul raport al 
componentelor: ulei de măsline 53,00, ceară de albine 15,00, praf de ouă 31,47, săruri de: sodiu  0,13, 30 
potasiu 0,20, magneziu 0,20. Unguentul se aplica 1 dată pe zi înainte de culcare. După aplicarea 
unguentului solicitat în decurs de 28 zile a dispărut uscăciunea pielii, senzaţia de strângere, s-au 
estompat ridurile mărunte, a apărut o nuanţă roz a pielii şi s-a ameliorat turgorul ei. Pielea a devenit 
mai netedă, mai elastică şi mai umedă. 

Exemplul 6. Pacienta R. Ş., 25 ani. Diagnosticul: cheratită superficială a ochiului stâng. 35 
Afecţiunea corneei ochiului stâng s-a produs în urma căderii pe ea a detergentului. A fost pregătit 
unguentul având următorul raport al componentelor: ulei de măsline 50,00, ceară de albine 19,47, praf 
de ouă 30,00, săruri de: sodiu  0,13, potasiu 0,20, magneziu 0,20.Unguentul s-a aplicat 1 dată pe zi pe 
regiunea afectată în decurs de 3 zile. În a doua zi de tratament s-a înregistrat o ameliorare 
considerabilă, a dispărut hiperemia şi senzaţia de arsură. La a treia zi s-a vindecat. 40 
 
     



MD 2492 F1 2004.07.31 
 
6 

 
 
(57) Revendicare:  

  Remediu cu acţiune antiinflamatoare, de cicatrizare şi regeneratoare care include ulei de 
măsline şi ceară de albine, caracterizat prin aceea că conţine praf de ouă, săruri de sodiu, potasiu şi 5 
magneziu farmaceutic acceptabile în următorul raport al componentelor, % mas.: 

ulei de măsline                                          50,0…54,5 
ceară de albine                                          15,0…19,5 
praf de ouă                                                30,0…34,5 
săruri de:                          10 

sodiu                                             0,13…0,20 
potasiu                                          0,20…0,30 
magneziu                                      0,20…0,30. 

     
 15 
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